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Με ιδιαίτερη χαρά απευθύνω χαιρετισμό στην τελετή βράβευσης των διακριθέντων μαθητών και 

καθηγητών του διαγωνισμού «Έρευνα από μαθητές 2018», στον οποίο οι μαθητές είχαν τη 

ευκαιρία να εργαστούν ομαδικά για τη διεξαγωγή, συγγραφή και παρουσίαση των ερευνητικών 

εργασιών τους. 

Η έρευνα, αναμφισβήτητα, είναι μία πολύ σημαντική διαδικασία, η οποία βοηθά τόσο στην 

κατανόηση ενός θέματος όσο και στην απόκτηση νέας γνώσης. Ιδιαίτερα όταν γίνεται με 

οργανωμένο και συστηματικό τρόπο, τότε βρίσκουμε απαντήσεις σε ερωτήματα, μετά από μελέτη 

και εξέταση του θέματος, με έναν λεπτομερή και ακριβή τρόπο! Αυτό, άλλωστε, διαφαίνεται και 

από τις ερευνητικές εργασίες των συμμετεχόντων. 

Στον διαγωνισμό έλαβαν μέρος 26 σχολεία της Κύπρου και ενεπλάκησαν σε ερευνητικές εργασίες 

150 μαθητές και 26 εκπαιδευτικοί, και αξίζουν όλοι τα θερμά μας συγχαρητήρια.  

Αναμφίβολα, οι συμμετέχοντες, είχαν την ευκαιρία να συνεργαστούν και να ερευνήσουν πολλά 

και ενδιαφέροντα θέματα. Θέματα που απασχολούν τους ίδιους τους μαθητές μας αλλά και την 

κοινωνία μας γενικότερα.  

Τα παιδιά επέλεξαν οι ίδιοι το ερευνητικό τους θέμα μέσα από ένα ευρύ φάσμα ενοτήτων 

κοινωνικού, οικονομικού, τεχνολογικού, εκπαιδευτικού αλλά και περιβαλλοντικού ενδιαφέροντος. 

Εργάστηκαν ομαδικά και με συνέπεια και το αποτέλεσμα είναι θεαματικό.  
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Όλοι είχαν την ευκαιρία να καλλιεργήσουν τις δημιουργικές τους δεξιότητες, να αναλύσουν και να 

παρουσιάσουν τα ερευνητικά τους συμπεράσματα και μέσα από την όλη διαδικασία να 

αναπτύξουν ικανότητες και δεξιότητες όπως είναι η κριτική σκέψη, ο πληροφοριακός 

γραμματισμός, η επικοινωνία και συνεργασία, η δημιουργικότητα και καινοτομία. Οι εμπλεκόμενοι 

μαθητές είχαν τη δυνατότητα να προβληματιστούν, να διατυπώσουν ερωτήματα και σε 

συνεργασία με τα υπόλοιπα μέλη της ομάδας και τους συντονιστές εκπαιδευτικούς να 

αναζητήσουν  και να βρουν λύσεις, απαντήσεις.  

Ο διαγωνισμός αυτός, στόχο έχει να βοηθήσει τα παιδιά να κατανοήσουν τη σημασία και τη 

διαδικασία της έρευνας μέσα από την ενεργή συμμετοχή τους στις ομάδες τους. Μέσα από τον 

διαγωνισμό οι μαθητές μαθαίνουν να συνεργάζονται, να  ανασκοπούν τη βιβλιογραφία, να 

καλλιεργούν τη δημιουργικότητα τους, να γίνονται καινοτόμοι, να γνωρίζουν τις εξελίξεις στις 

διάφορες επιστήμες και να ανακαλύπτουν τα ταλέντα και τα ενδιαφέροντα τους.  

Ταυτόχρονα, ο διαγωνισμός αυτός τους δίνει μια εξαιρετική ευκαιρία να προετοιμάσουν την 

εισδοχή τους στα Πανεπιστήμια και το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού δεν μπορεί παρά να 

είναι πάντοτε αρωγός σε τέτοιου είδους προσπάθειες και να στηρίζει αλλά και να ενθαρρύνει τόσο 

τους διοργανωτές όσο και τους μαθητές που λαμβάνουν μέρος.      

Κλείνοντας θα ήθελα να συγχαρώ όλους όσοι συμμετείχαν στον διαγωνισμό «Έρευνα από 

μαθητές 2018» και ιδιαίτερα τους μαθητές και συντονιστές εκπαιδευτικούς που βραβεύτηκαν στον 

διαγωνισμό. Σας εύχομαι κάθε επιτυχία στη μελλοντική σας πορεία και πολλές ευκαιρίες 

διάκρισης στη ζωή σας. 

   


